

svojih deležev in upamo, da bodo imenovani krogi z veseljem pristopili takemu društvu, katero je danes v Ljubljani najbolj potrebno in koristno. Začetek tega društva naj bi bil ta, da si društvo naredi na primernem kraju opekarno z veliko pečjo, katera se da s časom tudi razširiti.

Ako bi bil vspeh opekarne dober in srečen, kar je pa gotovo pričakovati, ker opekarne se še v navadnih časih povsod dobro obneso, potem naredi društvo lahko korak naprej in se more baviti tudi s drugo svojo nalogo, namreč s stavbenim podjetjem sploh.

Na ta način mora društvo imeti najbolj vspehe in denar, katerega danes pokladamo na oltar skupnega delovanja v svojo in naših someščanov korist, ne bode nikdar zgubljen, marveč nesel nam bode dobre obresti, naše someščane pa preskrboval s cenim stavbenim materialom itd.

Pristavljajoč končno, da je po našem mnenju za to društvo treba nabrati 50.000 gld. do 100.000 gld., od katerih bode jedna četrtnina takoj po ustanovitvi društva, ostanek pa po potrebi na zahtevanje dotičnega odbora v gotovini vplačati, usojamo se tem potom vabiti vse p. n. prave prijatelje naših po potresu prizadetih someščanov, da blagovolijo izjaviti na priloženi poli sub /., če in s kolikimi deleži so pripravljeni pristopiti k stavbenemu društvu, ako se ta ustanovi.

Poraba asfaltnega laka za pleskarje.

Asfaltni lak je debela, sirupu podobna raztopljina asfaltova s primešanjem črne smole v bencinu z dodatkom terpentinovega in lanenega olja. Da se naredi, stopi se 10 delov gorskega asfalta, 10 delov kotranovega asfalta, 10 delov ameriške smole, 2 dela voska in 2 dela parafina. Raztopljeni masi pridene se 40 delov dobrega lanenega firneža in dva dela suhega pariškega modrila.

Mej neprestanim mešanjem se tekočina tako dolgo greje, da se začne vzdigovati par in sedaj se začne s poskušanjem. Če se ohlajena poskušnja daje vleči v tenki niti, če ne daje, če se vroča vlije na papir, nobenih tolskih peg ob kraji, se pusti vse tako ohladiti, kolikor mogoče, da ne postane preveč gosta in pridene se 10 delov bencina in 10 delov terpentina.

Z asfaltnim lakom damo lahko naravnemu lesu ali pa tudi že popleskanemu lep lesk in kakeršno koli barvino premeno. Za zredčenje tega laka služi bencin in se to zredčenje priporoča že pri prvem pleskanju v večji ali manjši meri, kakeršno barvino spremeneno že hočemo imeti.

S poskušnjo na les jednake vrste, se prava barva kmalu doseže. Pri novem lesu je treba večkratnega pleskanja, ako se hoče lesk doseči, priljubljeni motni plesk se pa doseže že z jednokratnim pleskanjem, tako da se delni gladki plesk doseže z drugim pleskanjem z bencinovo, nekoliko zgoščeno raztopljino asfaltnega laka.

Asfaltni lak ima pred drugimi to prednost, da se v malih minutah že posuši, da se dobro drži, mu ne ško-

duje voda, ne kislina, ne špirit in slador, na svetlobi in na solnci ne obleti. Bencin in petrolej mu pa škodujeta.

Asfaltni lak je jako po ceni. Ko bi pleskanje kake oprave veljalo z lanenim oljem 3 gld., velja z asfaltnim lakom samo kacic 25 kr. Tudi je ta lak jako dober za slamnike, vozove in šotore.

Obrtnijske raznoterosti.

Poliranje. Stare fino zrezljane lesene stvari izpoliraš, ako zmešaš $\frac{1}{2}$ litra lanenega olja, $\frac{1}{2}$ litra angleške ale, jajčni beljak, 32 gramov francoskega špirita in 20 amonjakovega špirita in vse dobro zmešaš, predno rabiš. To se kaplja na platneno cunjo in stvari namažejo potem pa izpolirajo s svilenim cunjom. Taka politurna tekočina se dolgo ohrani, ako je dobro zamašena.

Zguba svetlobe pri električnih lučnih svetilnicah po steklenih zvoncih. Sedaj se je mislilo, da električna luč zgubi mnogo svetlobe, če se čez njo dene moten stekleni zvonec. Z natančnim merjenjem svetlobe so se pa prepričali, da ne zgubi le malo svetlobe, temveč se svetloba le enakomerno razdeli.



Preosnova davkov.

(Dalje.)

Nov pridobitninski davek bode kontigentiran davek, to je država bode določila za vsako leto, kolikor jej mora ta davek donošati in potem se bode pa na davkoplačevalce ta svota razdelila. Po sedanjem zakonu pa ni bilo ničesa določenega, koliko mora ta davek znašati. Za prvo davčno dobo se bode pridobitninski davek določil na 17,732.000 gld., potem se bode pa vsaki dve leti za 2.4% povečal. To bode trpelo najdalje do 1907. leta, kadar se bode davek na novo zakonito uredil.

Vlada to naraščanje davka utemeljuje s tem, da se obrtniki vedno množe in obstoječe trgovine vedno bolj napredujejo. To je pa le deloma resnično, nekateri obrti pa celo hitro propadajo. Tudi ne more nikdo vedeti, če bodo bodočih deset let obrtnije napredovale. Zaradi tega se nam zdi to naraščanje davka neutemeljeno.

Davkoplačevalci se glede pridobitninskega davka razdele v štiri razrede. V prvi razred pridejo tisti obdačenci, katerim se predpiše nad 1000 gld. davka, v drugi razred tisti, ki plačujejo nad 150 do 1000 gld., v tretji, ki plačujejo nad 30 do 150, in v četrti razred pa tisti, ki ne plačujejo čez 30 gld. letnega davka.

V te razrede se za prvo davčno dobo uvrste vse one osebe, ki so plačevale prejšnje leto pridobitninski ali pa dohodninski davek prvega in drugega razreda od podjetja ali posla, od katerega bode po novem zakonu plačevati pridobitnino. Izvzeti bodo pa krošnjariji in potujoči obrtniki, za katere bodo veljale druge določbe. Od oseb, ki plačujejo sedanji dohodninski davek drugega razreda